数学备课大师 http://www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台

数学试卷

(时间：100分钟  满分：110分)
姓名：__________  班级：___________  学号：__________

一、选择题(每小题3分，共30分)

1．下列计算正确的是    (    )北京四中网校
A．(－3)－(－5)＝－8

B．(－3)＋(－5)＝＋8

C．[image: image1.wmf]3
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D．[image: image2.wmf]2
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2．下列各组单项式中，是同类项的是    (    )
A．－a2与(－a) 2
B．2a2b与[image: image3.wmf]2
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C．xyz与2xy
D．3x2y与3x2z
3．若[image: image4.wmf]ab

、

互为相反数，那么    (    )
A．[image: image5.wmf]0
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B．[image: image6.wmf]22
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C．[image: image7.wmf]33
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D．[image: image8.wmf]ab
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4．下列说法不正确的是    (    )
①任何一个有理数的平方都是正数

②任何一个有理数的绝对值都是非负数
③0既不是正数也不是负数

④符号不同的两个数是互为相反数的

A．①④
B．①③
C．③④
D．②④

5．如果[image: image9.wmf]2
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是方程[image: image10.wmf]1
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的解，那么[image: image11.wmf]a

的值是    (    )
A．0
B．2
C．[image: image12.wmf]2
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D．[image: image13.wmf]6
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6．下列说法正确的个数是    (    )
①连接两点的线中以线段最短
②两条直线相交，有且只有一个交点
③若两条直线有两个公共点，则这两条直线重合

④若AB＋BC＝AC，则A、B、C三点共线

A．1
B．2
C．3
D．4

7．今年某种药品的单价比去年便宜了10％，如果今年的单价是a元，则去年的单价是    (    )
A．[image: image14.wmf](110%)
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B．[image: image15.wmf](110%)
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C．[image: image16.wmf]110%
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D．[image: image17.wmf]110%
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8．如果代数式[image: image18.wmf]2
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的值为7，那么代数式[image: image19.wmf]2
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的值等于    (    )
A．2
B．3
C．－2
D．4

9．如图所示的立方体，如果把它展开，可以是下列图形中的    (    )
[image: image20.png]
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10．有理数a，b，c在数轴上的位置如右图所示，则[image: image21.wmf]accbba
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    (    )
[image: image22.png]



A．－2b

B．0

C．2c

D．2c－2b
二、填空题(每小题2分，共20分)

11．[image: image23.wmf]1
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的倒数为________，－3的相反数为________．

12．单项式[image: image24.wmf]24
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的系数是___________，次数是__________．

13．数轴上与表示－3的点的距离等于[image: image25.wmf]2
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的点表示的有理数是__________．
14．已知[image: image26.wmf]2
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，则[image: image27.wmf]=
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15．据《中国经济周刊》报道，上海世博会第四轮环保活动投资总金额高达821亿元，其中821亿用科学记数法表示为_______，保留两位有效数字为_________．
16．若x2＝4，则x＝________，若x3＝－8，则x＝________．

17．(1)[image: image28.wmf]-
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(2)2a－3(b－c)＝___________．
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18．一个物体由多个完全相同的小正方体组成，它的三视图如右图所示，那么组成这个物体的小正方体的个数为______．
19．已知一条直线上有A、B、C三点，线段AB的中点为P，AB＝10，线段BC的中点为Q，BC＝6，则线段PQ的长为___________．
20．如图，是用棋子摆成的图案，摆第1个图案需要7枚棋子，摆第2个图案需要19枚棋子，摆第3个图案需要37枚棋子，按照这样的方式摆下去，则摆第6个图案需要_________枚棋子，摆第n个图案需要_________枚棋子．
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三、解答题

21．(本题3分)
(1)请你在数轴上表示下列有理数：[image: image31.wmf]1

2

-

，[image: image32.wmf]2.5
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，0，－22，－(－4)．

[image: image33.png]56 22 HED




(2)将上列各数用“<”号连接起来：____________________________．

22．计算(每小题3分)
(1)－24＋3－16－5；

(2)[image: image34.wmf]2
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23．化简：(每小题3分)
(1)[image: image38.wmf]57859
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  (2)[image: image39.wmf]222
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24．(本题3分)先化简，再求值：

4x3－[－x2 －2(x3－[image: image40.wmf]1
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x2＋1 )]，其中x＝－[image: image41.wmf]1
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25．(本题3分)
从一个多项式中减去2ab－3bc＋4，由于误认为加上这个式子，得到2bc－2ab－1，试求正确答案．
26．(每小题3分)解方程
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)

1

2

(

2

)

1

(

3

=

+

-

-

x

x


(2)[image: image43.wmf]334
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27．(本题3分)列方程解应用题
种一批树苗，如果每人种15棵，则剩下6棵没人种，如果每人种17棵，则缺6棵树苗．有多少人种树？
28．(本题3分)已知：[image: image44.wmf]a

，[image: image45.wmf]b

互为相反数，[image: image46.wmf]c

，[image: image47.wmf]d
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的值．

29．(本题4分)
[image: image50.png]



如图所示，用三种大小不同的六个正方形和一个缺角的正方形拼成长方形ABCD，其中，GH＝2 cm，GK＝2 cm，设BF＝x cm，

(1)用含x的代数式表示CM＝______ cm，DM＝_______ cm．

(2)若DC＝10 cm，求x的值．

(3)求长方形ABCD的面积．

30．(本题4分)
(1)填空：1－2＋3－4＋……＋49－50＝_______；

1－2＋3－4＋……＋99－100＋101＝_______；

(2)计算：[image: image51.wmf]1
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附加题：(每小题2分，共10分)

1．若a，b之间有9个整数(不含a，b本身)，则a－b的范围是________．
2．下面是按一定规律排列的一列数：
第1个数：[image: image52.wmf]11
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第2个数：[image: image53.wmf]23
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第3个数：[image: image54.wmf]2345
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那么，在第10个数、第11个数、第12个数、第13个数中，最大的数是    (    )
A．第10个数
B．第11个数
C．第12个数
D．第13个数
3．已知：a为有理数，a3＋a2＋a＋1＝0，求1＋a＋a2＋a3＋…＋a2012的值．
4．已知：[image: image57.wmf]2
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，[image: image58.wmf]210
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5．当整数k为何值时，方程9x－3＝kx＋14有正整数解？并求出正整数解．
初一数学期中考试答案

一、选择题

1—10．DADAC  DDADB

二、填空题
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16．[image: image63.wmf]2
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三、解答题

21．(1)略；
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(4)0；(5)[image: image71.wmf]6
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正确答案应为：
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26．[image: image77.wmf]17
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27．解：

[image: image79.wmf]x

设

有

人

种

树

．依题意：[image: image80.wmf]6

17

6

15

-

=

+

x

x

．解得：[image: image81.wmf]6

=

x


答：有6人种树．

28．解：

由题意可得：[image: image82.wmf],
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(2)[image: image88.wmf]22210
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注：本小题为了降低难度，给了DC＝10 cm这个条件．实际上，从两个角度表示线段DM长度时可得3x＝2x＋2，解得[image: image90.wmf]2
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(3)长方形的长为：[image: image91.wmf]2214
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cm，宽为：10 cm．

所以长方形的面积为：[image: image92.wmf]2
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30．(1)[image: image93.wmf]25
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附加题：
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数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

